Беседа с детьми 3 – 4  лет по ПДД.
Цели:

Развивать логическое мышление, внимание детей.

Расширить представления о правилах дорожного движения.
Уточнить представления детей об улице, дороге, тротуаре, о пешеходном переходе и светофоре.  Закрепить знание цветов и ориентировку в пространстве.

Ход.
Давным-давно, когда не было автомобилей, люди передвигались пешком или на лошадях. Шли годы и на дорогах появилось много машин и, чтобы не было аварий, люди придумали правила для тех, кто ходит пешком, и для  тех, кто ездит на машине.

Ребята! Давайте рассмотрим изображение городской улицы: шумной, звонкой заполненной автомобилями и пешеходами.

За рулём грузовика, автобуса, легковых автомобилей - водитель, шофёр. И сегодня без автомобиля нам не обойтись. Строят новый дом – строительные материалы подвозят на автомобилях. Кому-то из вас надо куда-то уехать к вашим услугам автобус.

Но работа шофёра нелегка: сколько внимания и осторожности надо для того, чтобы водить автомобиль по многолюдным улицам. И вы, маленькие пешеходы, можете помочь водителю. Как? Очень просто. Прежде всего, не играйте на проезжей части, это рабочее место водителя.

Находясь на улице, вы являетесь не просто мальчиками и девочками, вы – пешеходы, участники дорожного движения. А значит, обязаны соблюдать дорожные законы.

Как называется место, где едут машины? (проезжая часть )

- Как называется место, где ходят пешеходы? (тротуар )

- Где можно переходить через дорогу? (по пешеходному переходу). Показывается знак «Пешеходный переход».
                                               Пешеход, пешеход,

 Помни ты про переход!

                                               Он похож на зебру.

    Знай, что только переход

От машин тебя спасет.

Часто мы видим такую картину: до перекрёстка рукой подать, а мальчишка или девчонка, несмотря на бегущие автомобили, идут через дорогу, стремясь сократить путь. Спору нет, путь по прямой действительно самый короткий. Но не безопасный.

Даже если вы торопитесь, не пользуйтесь этим коротким, но очень опасным путём. Идите на пешеходный переход! 
На перекрёстках горят огни светофоров. Они помогают пешеходам и водителям правильно и безопасно пересечь перекрёсток. Напоминаю: на красный свет-переход запрещён, жёлтый свет-предупреждение о том, что скоро загорится красный или зелёный свет. Зелёный свет – путь свободен.

      Если свет зажегся красный,

   Значит двигаться опасно.

             Желтый свет предупреждение:

   Жди сигнала изменения.

Свет зеленый говорит:

    Проходите, путь открыт.

На многих улицах установлены специальные светофоры для пешеходов, состоящие из двух секций, - красного цвета (с изображением стоящего пешехода) и зелёного (с изображением идущего пешехода). 
Ребята, давайте вспомним и основные обязанности пассажиров.

Ожидать автобусы необходимо на посадочных площадках, а там где их нет, на тротуаре или обочине (показать детям знаки, обозначающие места остановок общественного транспорта).

Садиться в автобус надо через заднюю дверь, а выходить на своей остановке  через переднюю. Правда, в переднюю, дверь могут войти пассажиры с детьми, пожилые и больные люди. В салоне автобуса надо вести себя спокойно, громко не разговаривать. 
Выйдя на остановке общественного транспорта, не торопитесь переходить через дорогу. Осмотритесь, не сходя с тротуара, найдите место безопасного, разрешённого перехода улицы. И только там её переходите.

Помните: во дворе тоже надо быть осторожным и внимательным, играть только на специально отведённых для этой цели площадках. Но особенно внимательны на улице будьте в тёмное время суток, в непогоду, гололедицу.
Будьте внимательными и осторожными на улицах города. Соблюдайте правила дорожного движения.
